

从消防员到花木“小巷总理”

“最美退役军人”一直在逆行



□记者 蒋帆帆

丁悦平现任浦东新区花木街道东城分社区东城五居委党总支书记，他还有另一个身份——退役军人，近日，丁悦平荣获新区“最美退役军人”提名奖。无论是身处行伍，还是投身社会，他始终兢兢业业，用实际行动诠释了军人本色，退伍不褪色、退役不退志。

军旗·勇往直前

1987年出生的丁悦平，有着5年（2005年至2010年）的消防服役经历。时隔多年，在谈及为什么参军时，他还是一脸憧憬的表情，他欣喜地介绍道：是因为影片《兄弟连》，电影里所塑造的人物、战友情深深影响了自己。或许说，他心中一直有一个军人梦，只在等待一个能够让他去实现的契机。

而真正的军旅生涯和丁悦平想象的并不一样，在这5年里，他共参与大小火灾扑救2700余次、各类抢险救援2000余次，火场环境险象丛生，甚至离死神只有一步之遥，黄兴路的老房子救火依旧让他心有余悸。人员混杂的环境隐患众多，危险最终还是来了，房屋起火，接连施救多次还是有火星复燃。这一次，丁悦平和战友走进了伸手不见五指的黑暗环境，对抗致命浓烟的侵袭，此时房梁已经

被烧得摇摇欲坠，毫不知情的丁悦平正在房梁下进行出水作业，刹那间房梁以及建材悉数落下，所幸坚固的头盔保护了他，只有脖子受轻伤，丁悦平被同事拉出后久久不能平复。面对如此险境，丁悦平却平淡地说：“这是消防员的职责，‘养兵千日，用兵千日’。”

时至今日，丁悦平仍然准确地记得自己退伍的日子——2010年11月28日，对于他来说，这不仅是5年青春的结束，还是另一段生涯的新起点。退伍后，丁悦平去了企业做消防主管，新的工作总是让他觉得少了点动力。于是，2013年11月底，丁悦平在离开了企业后，随即进入了社区工作，成为了一名基层社区工作者。经过6年的磨砺，2019年丁悦平被正式任命为东城五居委党总支书记。

社区·使命在肩

军旅生涯让丁悦平拥有了吃苦耐劳、勤奋敬业、坚守规矩等良好品质，这些品质在生活中，都给了他莫大的帮助。在今年疫情防控阻击战打响后，丁悦平立刻积极响应号召，在做好个人安全防护的前提下，迅速组织辖区各方力量一同投入到疫情防控战斗中。他说：“在当消防员的日子，我学到了什么是有始有终，做事情一定要做完整。”他是这么说也是这么做的，防疫期间他冲在第一位，

每天奔波在防控一线，检查、督促、劝说……把每一件事做完整。为了能够全力以赴地投入抗疫战斗中，他把不满2岁的女儿和妻子送到娘家安顿，并告知父母疫情缓解前暂不回家，这份“决然”莫不是军人才有的取舍？

期间，有居民反映小区处于封闭式管理，居民购买生活物资大都通过外卖或者快递，但快递员无法进入小区，所有快递和外卖全部堆积在小区门口，2600多户居民的快递堆积现象已经严重影响了居民的日常生活。丁悦平得知此事后，迅速调整志愿者力量，和志愿者们一起推着手推车送快递、外卖，从早到晚，小区随处可见他穿着红马甲忙碌的背影。居民看见他，关切地问道：“丁书记，你怎么还自己送快递啊，这些事交给保安去做就好了”，他却回道：“没事的，大家都是小区的一份子，我也不例外，居民有需要，我就应该帮。”一桩桩、一件件是职责使然，也是使命所在，居民心中充满了感激，纷纷加入到社区疫情防控中来，他和抗疫“战士”们完完整整地守住了居民的安全防线，给予社区居民平安、安心、和谐。

如今，疫情防控工作也已经转入常态化工作，丁悦平还在为垃圾分类、人口普查等基层工作奔波，他深耕社区、深入群众，了解居民群众最需要的服务。经过他的努力，辖区居民的获得感、幸福感、安全感大幅提升。



“最美退役军人”是众多退役军人中涌现出的杰出代表，他们永葆本色、忠于职守、一心为民等优秀品质，赢得了社会各界的赞誉。丁悦平作为他们的一员，无论是面对火场，还是抵抗疫情，他一直在“逆行”，在平凡的岗位上勾勒出一道退役不褪色、扬帆新征程的美丽风景线。

纠错有奖

欢迎大家来做
“啄木鸟”



如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为11月1日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并获得纪念品一份。

2020年9月优秀“啄木鸟”：吴毓、张德胜、李群、陆晓地、唐金虎、王亦轩、吴兢、林锋、万雯桐、赵水生

2020年9月最佳“啄木鸟”：曹西虹

扫描二维码关注
“上海社区发布”



同讲普通话 携手进小康

联洋四居委组织开展推广普通话宣传活动



为宣传和贯彻国家语言方针和法律法规，提升辖区居民语言文字应用能力，近日，联洋四居委以“同讲普通话 携手进小康”为主题，组织开展推广普通话宣传活动。

宣传活动中，工作人员通过线上线下多种渠道，大力宣传，广泛发动，号召辖区群众学普通话、说普通话，居民朋友们在活动中体验，在活动中学习，在活动中提高。志愿者给习惯说方言的居民们纠正普通话的说话方式，并以词语辨读、绕口令等喜闻乐见的形式引导居民使用正确的普通话发音方式。

此次活动紧扣主题，结合各行业特点，充分发挥语言文字工作基础阵地作用，增强居民自觉规范使用国家通用语言文字、自觉弘扬中华优秀传统文化意识，进一步增强了大家普通话参与意识，此次活动取得了良好的效果。下一步，联洋四居委将在倡导语言文明、提升语言能力、优化语言环境等方面持续下功夫，同时做好宣传，增强“推普周”社会关注度和影响力。

（联洋四居委）